

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Az első francia diplomáciai lépés a frankhamisítás ügyében

A liberális uszítás és hamis információk eredménye - Briand követelése magyar törvényekbe ütközik s sérti az ország szuverenitását

Budapest, január 26. A frankhamisítási ügynek a liberális oldalról rendezett botránnyok után újabb kínos szenzációja van. Ismeretes ugyanis, hogy a francia kiküldöttek a baloldaltól eredő ugratásokra és a szűkebb sajtó hódoló tömjénezésén felbuzdulva *napi-napra prepotensebb módon léptek fel a magyar hatóságokkal szemben*, sőt a végén már egyszerűen

a nyomozás és vizsgálat irányítását és vezetőit próbálták felváltani magukat.

A kormány már a rendőri nyomozásnál is ugyiszólván túlzott előzékenységgel engedte szerephez jutni ezeket a külföldi egyéneket, a most folyó ügyészességi eljárásnál azonban a magyar törvények értelmében semmiféle

külföldi közegekkel való kollaborációnak helye nincs

s így elutasították a franciák követelését, hogy az ügyészi kihallgatásoknál, — mintegy ellenőrző közegeként — jelen lehessenek.

A liberálisok által heccelt francia kiküldöttek azonban nem nyugodtak bele a magyar szuverenitás ellen megkísérelt merényletük elutasításába, hanem budapesti követségükhöz s azon keresztül a francia kormányhoz fordultak támogatásért.

Briand miniszterelnök beavatkozása

Mint a Havas újságírás jelezte, Briand miniszterelnök felszólította *Chinchant* budapesti francia követet, ragaszkodjék ahhoz, hogy a magyar kormány hatalmazza fel a francia kiküldötteket a frankhamisítási ügy terhelteinek kihallgatásán való részvételre.

A francia kormány hivatalos fellépése politikai körökben, — kivéve természetesen a fajgyűlöletes demokráta-szocialista töredéket, — általános megrököszést keletkezett. Partikülómság nélkül elítélő hangon nyilatkoznak a francia kormány beavatkozásáról. A jogászok annak a véleményüknek adnak kifejezést, hogy Briand lépésének politikai és diplomáciai vonatkozásait nem is tekinthetjük.

az utasítás jogtalan és törvénybe ütköző.

A keresztyén vezérférfiak és az egységes part is felháborodással utasítják vissza s Magyarország belügyeibe való beavatkozásnak tekintik a francia miniszterelnök utasítását.

Briand fellépésére csak az az egyetlen magyarázat lehet, hogy nem ismeri a magyar bünvádi perrendtartást s ebbeli tájékoztatása

után remélhetőleg el fog állani teljesíthetetlen követeléséről.

Bernolák Nándor nyilatkozata

A francia beavatkozásnak jogi vonatkozásáról *Bernolák Nándor* ny. miniszter egyetemi tanár a következőket jelentette ki:

Ami a kérdés nemzetközi jogi vonatkozásait illeti, ezekre nézve a miniszterelnök ur a nemzetgyűlésen elmondott beszédben kifejtett álláspontja semmiféle ellenmondást nem tűr. Amíg egy állam szuverenitását

elismeri, addig nem lehet követelni hogy hatósági jogait más állam hatóságaitól ne függetlenül gyakorolja és

egy államnak sincs joga ahhoz, hogy más állam hatósági teendőibe beleavatkozzék.

A nemzetközi büntetőjog terén általánosan elismert elv az, hogy valamely állam saját hatóságai útján folytathat csak bünvádi eljárást és védelmezheti saját érdekeit még akkor is, ha a büntetőeljárás idegen állampolgárok követték el. A kérdés másik vonatkozása szorosan jogi természetű. Minthogy a magyar állam szuverén állam, a francia hatóság közegeinek a terheltek kihallgatásán való jelenlétét kizáróan a magyar bünvádi perrendtartás szerint kell megítélni.

Az egyetemi tanács a város támogatását óhajtja megnyerni a nagyerdői építkezés ügyében

Még nem ejtették el a mezőgazdasági fakultás tervét. — Lencz Géza rektor nyilatkozata az egyetemi tanács budapesti újáról.

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Ismeretes, hogy az egyetemi tanács most járt Budapesten az egyetem mezőgazdasági fakultása és a központi egyetem ügyében. Az utról és annak eredményéről *Lencz Géza* egyetemi rektor most a következő nyilatkozatot tette munkatársunknak:

Elsősorban a Kormányzó urnál voltunk s meglepett bennünket az ő rendkívül nyájasága és szeretetreméltósága. Kiértelt szavaiából, hogy egyetemünk ügyét a legmelegebb érdeklődéssel kíséri. Amennyiben a lehetőség meglesz, kilátást nyújtott a segítségre már a nyár folyamán. Erkölcsei nagyságában állt előttünk, mikor a kihallgatás végeztével elvegyült a társaságban s belátást engedett érzelmevilágába.

A miniszterelnöknel korábban kilátásban levő kihallgatásunk két nappal előbb tényleg lehetetlennek tűnt fel. De január 21-re mégis enyhült annyira a helyzet, hogy saját magától kaphattunk feleletet. A központi egyetemre vonatkozó felelet elég hiven közölve volt már a lapokban.

A mezőgazdasági fakultás dolgoit azonban nem tartom elejtett doognak.

Elsősorban is meg kell gondolni, hogy *Bud pesten mérvadó körök a közgazdasági kar megszüntetéséről még mitsem tudnak, legfeljebb váaközó állásponton vannak*. Másfelől meg nagy lökést adott egy debreceni mezőgazdasági fakultásnak a természettudományi fakultás vasárnap a lapokban közzhírt lett megnyitása, mely biztosítottak látszik. Tudtommal Budapesten is foglat-

koznak éppen ipari és gazdasági szakemberek e kérdéssel s Debrecennek igényét, hogy a mezőgazdasági tudományok legmagasabbfokú művelésére itt nyíljék alkalom, elismerik. Ezt az ügyet

semmi esetre sem engedjük elcsúszni.

Egyetemi tanácsunk tagjait másnap fogadta a kultuszminiszter. A központi épület ügye körül forgott főleg a beszéd, melynek érdekében történt minden mozgalmat helyesnek és jogosnak tart. Egyelőre persze nem lát elszakítható pénzt e célra s ezt látszik megerősíteni másnap a lapokban megjelent nyilatkozata is. Előre bocsátja *Bethlen* miniszterelnök szavait, melyek szerint, bár a szükséges hitel az 1926/27. évi költségvetésbe már nem illeszhető be, mégis kiállításba kelyezte alkalmas időben a hitudományi, jogi és bölcsészeti kar számára szükséges épület megépítését. Ez az ő feltétlen jóakarataról tesz bizonyosságot. Mi persze már az 1926/27. évi költségvetésbe kértük a szükséges összeg felének felvételét. Akarhogy igyekeztünk,

egy látszik, elkészünk.

Viszont a nyilatkozat tendenciája mutatja, hogy a kultuszárca költségvetésének keretén belül bizonyos lehetőség még fennáll. Csak a módját kell megtalálni, aminek megkeresésében a további lépésektől nem fogunk tartózkodni.

Mi elismerjük, hogy az állam a debreceni egyetem érdekében nagy, talán minden többiek között legnagyobb adozatot hozott. Ez a debreceni egyetemnek a miniszter által is hangúlyozott monumentá-

lis jellegével függ össze. Csakhogy azt az adozatot eddig az orvosi klinikák emésztették fel s

a másik három fakultás épületeinek kiépítése meg sem mozdult,

mialatt a többi egyetemeken ezek a fakultások is elhelyezést nyertek. *Távol áll tőlünk ebbe a véletlenbe Debrecen protestáns jellegét belevegyíteni. Hiszen maga a másik három fakultás beleegyezett az orvosi fakultás prioritásába, persze nem gondolván, hogy ennyire hátramarad.* Ilyen tendenciák kiélesítése csak art az ügynek. Itt az építkezés tempójában volt a hiba, de arról most nem szólnak. És ennyiben nem a mostani, hanem a korábbi kultuskormányok hibájáról is lehet beszélni, melyet tehát jóvá kell tenni.

És pedig közös erővel. Debrecenről és annak polgármesteréről fel sem tételezzük, hogy az ügy kellő felvilágosítása után elzárkóznék igazságos kívánságoktól.

Debrecen nagylelkűsége kell, hogy bennünket ismét kisegítsen

és pedig mentül halaszthatatlanabb az egyetemi építkezés, annál előbb. *Bátran remélem, hogy a város vezetősége nagyszabású kultúrprográjába egyetemünk központi épületének azt a hátsó kupolás külön részét is fel fogja venni, hol a három hajléknélküli fakultás és az egyetemi könyvtár meghúzódhatik, hogy békés elvonultságban folytathassa nemzetnevelő munkáját.*

Az egyetemi tanács tagjai felkeresték *Bud Janos* pénzügyminisztert is, hogy az 1926-27. évi költségvetésbe a debreceni egyetem központi épületének építésére még valamit felvételtesse. Ez azonban genfi jóváhagyás után többé nem volt lehető.

Különbben is a pénzügyminiszter egy összegben folyósítja a tárcának a szükséges összegeket s azok szétosztását a tárcák belügyeinek tekintik. Szívesen megígérte azonban, hogy amennyiben a pénzügyminiszterium élen még ő fog maradni, a jövő évi költségvetésben a központi épültre is gondolni fognak s jövő év januárjában etekintetben kedvezőbb feleletet adhat.

A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés mai ülésén az elnök bejelentette a parlamenti bizottság megalakulását.

Bud pénzügyminiszter benyújtotta ezután az indennitas, a haszonrészcsésedés áttöréséről, a beruházásokról és egyes pénzügyi intézkedésekről, valamint az appropriációról szóló törvényjavaslatokat.

Ezután *Rubinek* István előadó a mentelmi bizottság jelentését terjesztette be. Peidl G. utat a nemzetgyűlés egy közbeszólása miatt a mentelmi bizottsághoz utasította. A bizottság megállapította, hogy Peidl

Balázs Árpád nótaestje

Ujra alkalomunk volt busongó lelkünket magyar dalban vigasztalni. Balázs Árpád, a kiváló magyar dalköltő tartotta a Bika nagytermében zenefelt ház előtt, előkelő közönségnek nótaestjét.

Őrült a lelkünk, mert igazolva láttuk régi álláspontunkat: nem vesszünk még ki a magyar dal iránti szeretet s bármennyire iparkodnak is a larmás, nyugati „jazzband” senével a fülünket teleordítani, a lelkünk finomabb hurjait, érzéseit a magyar dal tudja igazán megmarkolni. Csak a közönség romlott ízlése és a dekadenciára hajlamosága az oka annak, hogy a magyar cigányzenészeket is, a magyar dal legjobb interpretátorait külföldön jobban megbecsülik, mint nálunk. Sok ilyen szép és fényesen sikerült Balázs-est kell ahhoz, hogy a magyar dal megint a régi, méltó helyére jusson.

A közönség szünni nem akaró tapssal honorálta a kiváló dalköltőt, aki művészi hegedűjátékával s elsőrendű előadókészségével, de különösen lágyon, busan simuló nótaival a közönséget egy csapásra meghódította.

A már ismert gyönyörű dalaihoz: Szidnak engem az emberek... Két kicsi kis szoba... Fa lesznek... méltóan soravoznak a Mi nem felejtünk... Édesanyám sirján... irredenta dalai, melyeket újra és újra meg kellett ismételnie.

Melódiavezetése oly természetes és könnyed, annyira lágy és behizelgő, hogy másodszori hallásra már mindenki dudolja. Ionon van a gyors elterjedése is. Nótaestjeivel és dalaiival pedig a magyar dalirodalomnak és hazafias érzésnek nagy szolgálatot tett. (ft)

Ifjúsági konferencia Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debrecenben évek óta oly szép sikerrel működő Keresztény Ifjúsági Egyesület, melyet a széles körökben ismeri s szeretett néhai *Megyericsy Béla* alapított, szokásos téli evangélikus konferenciáját

jan. 30—31-én szombaton délután és vasárnap tartja meg. Ezen a konferencián egész Tiszántul hasonló szervezetei résztvesznek.

Az egyesület helybeli vezetősége és tagjai hetek óta nagy buzgósággal fáradoznak azon, hogy a tervezett konferencia minden tekintetben kifogástalanul sikerüljön s különösen a vidékiek érdeklődéséből arra lehet következtetni, hogy csakugyan széleskörű lesz az a komoly akció, melyet Debrecen ifjúságának színeje rendez. A rendezés élén a Keresztény Ifjúsági Egyesület elnöksége, *Uray Sándor* és *Szűcs Imre* lelkészek, valamint *Basiszta Albert* titkár állanak.

Igen fontos a jó siker érdekében, hogy Debrecen aranyifjúsága is ki vegye méltó részét a szép munkában. A konferencia rendezősége ezúton is felkéri az iskolák igazgatóit, iparos tanoncok mestereit és a kereskedőket, hogy növendékeiket, segédeiket és tanoncaikat engedjék el, sőt egyenesen küldjék el a minden tekintetben csak áldásos és hasznos konferenciára.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen

Az Arany Sorsjáték első húzásának eredménye

Budapest, január 26. A Magyar Nagyothallók Országos Egyesületének javára rendezett úgynevezett Arany Sorsjáték

első húzását

ma délután tartották meg. A mai húzás eredménye a következő:

100 millió korona értékű 2 kilogramm súlyú szinarany tömböt nyert

a D. sorozat 96159.

Egy kereszthurosz zongorát 30 millió korona értékben nyert a D. sorozat 47656. számú sorsjegy. Egy teljesen felszerelt motorkerékpárt 20 millió korona értékben nyert az A. sorozat 70678.

Egy-egy komplett varrógépet összesen 25 millió korona értékben nyertek minden sorozatban a 43,649. számú sorsjegyek.

20 darab teljesen felszerelt kerékpárt összesen 25 millió korona értékben nyert minden sorozatban az 56,5559. és 54,267. számú sorsjegy.

Egy-egy kisebb arany- vagy ezüsttárgyat nyertek egyenként 500 ezer korona értékben minden sorozatban a következő számok:

19727, 38710, 29624, 62440, 93742, 44876, 68725, 22075, 72075, 11643, 16232, 33660, 70117, 92231, 83072, 26901, 1989, 58372, 15270, és 1646.

A város valószínűleg átengedi a Dóczy-intézetnek a képtár épületét

A városi tanács kedvezően fogadta a Dóczy-intézet kérelmét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tudvalévő dolog, hogy a Dóczy leánynevelő intézetben rendkívüli zsúfoltság uralkodik s a polgári leányiskola nem fér az intézet épületébe. Epp ezért a debreceni református egyház kérelmet intézett Debrecen városához, hogy

a polgári leányiskola részére engedje át a városi képtár épületét,

amelynek földszintjén jelenleg a református elemi iskola, az emeletén a képtár, könyvtár és a Déry-gyűjtemény anyaga van elhelyezve.

Ha a Déry múzeum felépül, ami az őszre egészen bizonyosan bekövetkezik és a városi képtár épületének emeletén elhelyezett intézmények átköltöznek a múzeumba, ezt az épületrészt is kitűnően fel

lehet iskola céljaira használni. A földszinten most 6 terem és egy tanítói szoba van ugyanezen tantermet és egy tanári szobát lehetne elhelyezni az emeleten.

Az egyház természetesen örök tulajdonba kéri az épületet és ha az átadás megtörténik, akkor már teljesen az egyház dolga, hogy miképpen osztja el az egyes helyiségeket az elemi és polgári iskola között.

A városi tanács az egyház kérelmét kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak, amely közelebb tárgyalni fog erről a dologról. A város házában

kedvező hangulat

nyilvánul meg az egyház kérelmével szemben s így remélhető, hogy az épület átengedésének nem lesz semmi akadály.

Az idei farsang szenzációja lesz az Ujságírók Karneválja

Katonazenekar, cigánybanda, szépségverseny, confetti-csata és határtalan jókedv egy éjszakán keresztül

Az idei farsang kétségkívül legjobban sikerült, legérdekesebb és legvidámabb mulatsága lesz a debreceni ujságíróknak

február 13-án

az Arany Bika hatalmas dísztermében rendezendő nagyszabású farsangi karneválja. Debrecen társadalmának legszélesebb rétegeiben szokatlanul nagy érdeklődés nyilatkozott meg az ujságírók karneválja iránt és ez a páratlan érdeklődés és előlegezett várakozás érthető is, hiszen a farsangi karnevál rendezősége a legváltozatosabb és legszórakoztatóbb ötletekkel szolgálja a bál hatalmas publikumának jókedvét. Egészen bizonyos, hogy olyan fesztelen vídamsággal, emelkedettebb mámoros hangulatban a debreceni farsang

egyetlen mulatságán sem lehet táncolni,

mint a február 13-iki karneválon, amelyen Debrecennek két legelső zenekara játsza majd a tánczenét. Mint megirtuk, a rendezőség már előre biztosította a nemcsak Magyarországon, hanem Angliában és Németországban is híres Magyarizzenekart, amely idősebb Magyar Imrével és Magyar Jóskaival az élén muzsikál az ujságírók karneválján. Most pedig leködött a

11. honvédegyalozozred kitanú zenekarája is.

Az országoshírű debreceni katonazenekar *Nóth Antal* főkarmester vezényletével teljes számban működik közre a karneválon s így a tánc hódolónak a legteljesebb élvezetben lesz részük, mert a tánc szakadatlanul folyik majd estétől-reggelig.

Az ujságírók karneválja egybenként is a legszínesebb és leghangulatosabb mulatság lesz a nagy jelmez felvonulással, szerpentin és confetti csatával és a különböző szenzációs versenyek sorozatával. A versenyek közül is kiemelkedik a szépségverseny, amelynek győztesét a legszebb debreceni hölgyet ünnepelesen a

karnevál hercegnőjévé koronázzák.

A versenyek pompás díjait a debreceni kereskedők és iparosok ajánlják fel. Ujabbban a Piac utca 21. szám alatt lévő *Forgalmi Üllészter* ajánlott fel igen értékes piperecikk készletet, a következő levél kíséretében:

A csatolt piperecikk készletet küldjük és nagy sikert kívánunk az igazán különlegesen nagy szabásúnak ígérkező farsangi karnevál estélyükhöz.

Torday Tivadar, akinek a Csapó-utca és a Bercevényi utca sarkán van látogatott vendéglője, egy nagy üveg Cherry Brandy-t küldött a versenyek tiszteletdíjai közé való besoro-

zás végett. Ezekon kívül még igen sokan ajánlottak fel tárgyakat. Az adományozóknak ezuton is halás köszönetet fejezi ki a rendezőség.

Kéri egyben Debrecen kereskedő és iparos társadalmát, amelynek érdekeiért mindenkor a legnagyobb készséggel és önzetlenséggel szállottak síkra az ujságírók, hogy tiszteletdíjak felajánlásával segítsék elő karneváljuknak sikerét. Az adományokat minden debreceni lap nyíltvánosan nyugtázza.

Báli naptár

Február 1-én este 10 órakor Csaba-bál az Arany Bikában.

Február 6-án este 9 órakor Filler-estély az Arany Bikában

Február 7. Nyomdász Alarcos Bál (Munkás-Ötthon.)

Február 13 este 9 órakor: Debreceni Ujságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 13-án Árpád b. e. „Csokonai” törzsenek d sztab rozása. Este 8 órakor.

Február 13-án kabaré a tis ti-kaszinóban a hadiarva cserkészcsapat javára.

Február 16-án Alarcosbál a tiszi-kaszinóban.

Február 20-án este 9 órakor a debreceni timár-ifjúság bálja az Arany-Bika dísztermében.

A Csaba-bál irodája

ma, szerden délelőtt 11 órakor nyílik meg a Bika halljában. Hivatalos órák délelőtt 11 órától 1-ig, délután 5—7 ig.

A hajdunánási főiskolai hallgatók műkedvelő-előadása

Hajdunánási tudósítójától jelent:

A hajdunánási főiskolások és egyetemisták január 24-én nagysikerű műkedvelő-előadás keretén belül mutatták be *Herczeg Ferenc* „A dolovai nábob leánya” c. színművét. Az előadás tiszta jóvedelmét a hajdunánási hősök szoboralapjára fordították.

Az előadás sikerének biztosítása a főrendezőn, *Pauliny Vilmos* joghallgatón kívül főleg

Pénzes Mihály dr

polgármesternek köszönhető, ki minden téren hathatós támogatásban részesítette a rendezőséget, amiért is az ifjúság előadás után a polgármestert hosszasan megéljenzte.

Az előadás jóval felülállott a műkedvelő-előadások nyíóján, ami annak is tulajdonítható, hogy

Nanas legjobb műkedvelői műrődtek közre.

A hölgszereplők közül művészi esen játszottak *Szabó Magduska* és *Magi Gizike*. Úgyesen alakították meg szerepüket *Nándassy Rozsika*, *Nemes Paula*. A férfiak közül kiemelkedtek *Pauliny Vilmos* és *Balla Béla*. Jók voltak még: *Sáfrány Béla*, *Szabó Andor*, *Hadas Lajos*.

Az előadás után

reggelig tartó bál következett,

hol a nanási intelligencia nagyrésze megjelent. A jelenlevő hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

URASSZONYOK: dr Pénzes Mihályné, Márk Imréné, Szabó Bertalané, dr Berencsy Gyuláné, dr Bajnai Györgyné, özv Pauliny Vilmosné, dr Füzesséry Dezsóné, dr Varga Sándorné, dr Csuka Lajosné, Berencsy Gézáné, Magi Lajosné, Csobány Zsigmondné, özv. Csorvássy Lajosné, Smidt Józsefné, Szendrey Zsigmondné.

URLEANYOK: Csuka Irénke, Szabó Magduska és Juelka, Magi Gizike, Nándassy Rozsika, Nemes Paula és Adél, Pauliny Elluska, Taaács Klári és Sári, Takács Juliska, Pálffy Juliska, Szendrey Rózi és Ilonka, Csorvássy Emmilke, Somogyi Böske, Takács Irénke és Márk Jucik.

A zenét ifj. Bandcsók Béla zenekara szolgáltatta.

szó beszólást tette: alma. Páldi Gyula kérdéseire kijelentette,

szólást a miniszterelnökre érte.

ven, gyaldzat, kiállták a ker-nyárton. (Nagy zaj.)
Ért a bizottság javasolja, hogy dl Gyulát a nemzetgyűlés egy-után következő két üléséről zár-ki. Györki Grósz Imre és Rupert zso kisebbségi véleményt terjesz-tek be.

A nemzetgyűlés többsége a me-lemi bizottság javaslatát fogadta és

Páldi Gyulát kizárta a nemzet- gyűlés két üléséről.

A nemzetgyűlés fél 1 órakor ért véget.

Megalakult a Hadi- muzeum Egyesület társadalmi bizottsága

A Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület társadalmi bizottsága ked- den délután 5 órakor tartotta meg alakuló ülését a vármegyeháza ta- nácstermében. A megjelölt válasz- tásán a bizottság elnökévé

dr. Gliczy Tibamér

kerületi rendőrkapitányt választották meg. Alelnök lett Vámos Béla ezre- des, a 11. gyalogezred parancsnoka. előadónál dr. Jóna Kálmán ügyvédet választották. Ezután Keill Elemér, az egyesület ügyvezető alelnöke az egyesület belezervezetét ismertette. Vitéz Németh Béla őrnagy bejelen- tette, hogy a 11. gyalogezred márci- us 3-án a Bika nagytermében

hangversenyt rendez,

amelynek tiszta bevételéből felerész- ben a helybeli Hadimuzeum Egye- sület, felerészben pedig az Országos Erzsébet Otthon részesül. A bizott- ság a bejelentést örömmel vette tu- domásul.

FŐISKOLA

Az Egyetemi Kör műsoros estéje Hajduböszörményben. A Debreceni Egyetemi-Kör az „Egyetértés” Szin- jászó Társaság közreműködésével nagysikerűnek ígérkező műsorral egybekötött zártkörű táncestélyt ren- dez Hajduböszörményben a volt Mun- kapárti-Kör dísztermében. Ez alkalmal előadják az „Ezek a nők” című táncos operettet. A műsoros estély iránt az egész városban nagy érdeklődés nyilvánul meg.



MEINL
UJTERMESÜ TEA

illatos és erős keverékei
elismerten a legjobbak

Meinl Gyula r.-t.

Plac-utca 59.

Törvényszéki főtárgyalás a titokzatos pallagi haláletet ügyében

**A tanuk vallomása szerint Szabó Zoltán és
Kleblatt Hugó gazdászok nem ölték meg
Nagy József kocsis — Bizonyítás-kiegészítés
végett elnapolták a főtárgyalást**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Élnék emlékezetben él még olvasóközönsé- günknek Nagy József 46 éves koc- sis halála, akit 1924. október 10. ára virradó éjjel a Pallag mellett elhu- zódó Hajdúhadház felé haladó vas- uti sínpár mellett vérében fekvő a pályáról megtalált. A kocsis felte- ték a legelőbb arra haladó teher- vonatra és beszállították Hajdúhad- házra, ahol az első orvosi segély- ben részesítették, megmenteni azon- ban már nem tudták és másnap bele- halt sérüléseibe.

A nyomozás folyamán mintegy tíz gazdasági akadémiai hallgató ellen indult meg az eljárás, akikkel szem- ben az a gyanu merült fel, hogy esetleg részük lehet a kocsis halá- lának előidézésében. A vizsgálóbírói kihallgatások után azonban csupán két hallgató ellen emelt a debreceni ügyészség vádat, névszerint Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó gazdászok ellen halált okozó súlyos testisértés vétsége címén. A helybeli liberális lapok tendenciózus híreivel szemben azonban a tegnap megtartott főtár- gyaláson a kihallgatott tanuvallo- mások során

terhelő vallomás egyetlen tanu
ajjáról sem hangzott el

a vádlottak ellen.

Késsel 9 óra után nyitotta meg tegnap, kedden Serty Jenő dr. tábla- bíró, törvényszéki tanácselnök a fő- tárgyalást. A vádirat felbírása után, — mely szerint a két gasda- sági akadémiai hallgató azzal volt vádolva, hogy Nagy Józsefet a fe- jére mért botütésekkel úgy megse- besítették, hogy a kocsis meghalt, — Szabó Zoltán kihallgatása követ- kezett.

Az elnök azon kérdésére, hogy bübösnek érzi e magát, határozott nemmel válaszolt, majd előadja, hogy a kérdéses napon, vasárnapon a pal- lagi étkezőben borozgatott barátai- val együtt.

Egyszerre ordítást hallott

a munkások részére fenntartott ivóból s minthogy ő a menza felügyeleté- vel volt megbízva, kiment meg- állapítani, hogy ki a lármaszó. Ott találta Nagy József kocsisát Gál Márton cipész és Sipos László ko- vács tanulók társaságában. Nagy volt az, aki az éktelen lármat okozta. Odament és figyelmeztette, hogy ne lármazzon.

Nagy erre lecsendesedett és egy pohár borral kínálta meg Szabót, aki a bort elfogadta és úgy tett, mintha inna is, ezután visszament barátaihoz. Később ismét zajt hallott és újból figyelmeztette a koc- sist. Erre faz nagyhangon kijelentette, hogy neki Szabó nem parancsol. Láttott ő már olyan idét is, amikor négy urat felakasztottak egy fára.

Ezután Varga Lászlóné, a kan- tinos felesége szót oda Nagynak, menjen szépen haza, mert mindjárt kilenc óra és bezárják a kantint. Nagy erre eltávozott. Tíz óra táj- ban, amikor 16 gazdász érkezett az étkezőbe vacsorára, Nagy József kocsis ismét visszajött a munkás- ivóba és kulacsot hozva magával, bort kért, Varga Lászlóné azonban nem adott, mert akkor már elmúlt a záróra. A kocsis

éktelen káromkodásba kezdett,

majd bicskát rántva, kifejtette,
hogy az ivóból mindenkít kiver.

Szabó ki akarta vezetni az ajtón, Nagy azonban megvetette a lábát és reprodukálhatatlan kifejezéseket használva a

Szabó édesanyját szidalmazta.

— Amikor meghallottam, — mondja tovább Szabó Zoltán, — hogy

édesanyjamat, aki szent
előttem,

ilyen ocsmány szavakkal illeti, a mellettem álló Simik László gaz- dász karjára akasztott bottal a késsel felém közeledő Nagy József- re sujtottam. Kezét, a vállát és a fe- jét érthette az ütés, de Nagy a késsel ismét rám akart támadni, mire a barátaim karonfogtak és elvezettek. Ezután 12 óra tájban lefeküdtem.

— Előbb azonban Simik László elmondta, hogy látta, amikor Nagy József az ökrisztálló felé ment és közben magában motyogva azzal fe- nygetőzött, hogy

még ma leszur engemet!

Ennek azonban semmi jelentőséget nem tulajdonítottam.

§Szabó Zoltán kihallgatása után Kleb- blatt Hugó vallomása következett. Előadta, hogy aznap délután bar- ytaival egy más társaságban mulla- tott. Figyelmes lett a lárma és ki akart menni, azonban egyik barátja nem engedte ki, mert feltette, hogy a bicskazo Nagy esetleg megtalálja szurni.

Ezután az elnök kérdésére Nagy Józsefné az elhalt özvegye mint sér- tett előadja, hogy vádlottak meg- büntetését kívánja, kijelenti továbbá, hogy férje jetermészetű ember volt, de

ha ivott egy keveset, akkor
megvándul.

Majd Juhász Árpád, Takács Zsig- mond és Hauzer János gazdasági akadémiai tanárok lényegtelen tanu- vallomásai után Simon Sándor pal- lagi dohánykertész munkafelügyelő előadja, hogy a kérdéses este 10 óra felé az ökrisztálló mellett Nagy József elmondta neki, hogy a gaz- dászok megverték, meg Debrecenbe a rendőrségre és feljelenti őket. Az- után Gál Márton és Sipos László, akik együtt ittak aznap este Nagy- gyal, egyöntetűen vallják, hogy Szabó Zoltán

barátságos hangon beszélt

amikor a munkásivóba bejött, mire mindhármán eltávoztak.

Györi Ferenc a 117-es őrház pá- lyára előadja, hogy a pályatesten Debrecen felé ment és a földön ülve találta Nagyot, aki dudolgotott. Kér- désére elmondta, hogy a gazdászok megverték és meg feljelenteni őket a rendőrségre. Nagy visszajött vele az őrházig, ahol pipára gyújtott, utánna pedig kivezette az ország- utra és elindult Debrecen felé. Az elnök kérdésére előadta, hogy Nagy arcát a lámpással megvilágította és azon

semmitféle vérnyom nem látszott.

csupán a homlokán volt egy dő- nagyságu daganat és balkeze fején tompa ütés helye. Előadta továbbá, hogy reggel 5 óra után érkezett meg őt felváltani Soltész Imre mozgó

pályáról, aki jelentette neki, hogy az őrházhoz mintegy 800 lépésre egy ember

véresen fekszik és hörög.

Papp Sándor gazdalkodó, akinél Nagy mint kocsis szolgált, vallomása során előadta, hogy

Nagy József kommunizista ér-
zeimű volt,

hallomásból pedig azt is tudja, hogy többször megtette azt, hogy a korcs- mába bemenve, idegenek borát azok elől megitta, amikor pedig részeg volt, mindenki belekötött. Több lényegtelen tanuvalomás után Boros József, a kautin volt főpin- cére Kleblattra vonatkozólag kife- lenti, hogy az szintén vett egy görbe- botot magához és azzal a kijelen- téssel indult kifelé, hogy ő is út egyet Nagyon, ugyanigy vall Bo- rosné is. Ezt azonban Kleblatt meg- cáfolja, ugyancsak az ellenkezőjét állítja a később kihallgatott Simik László gazdász is. Tóth László gaz- dász lényegtelen vallomása előtt még Preiszner Ferenc gazdász hallgatta ki a bíróság. Tanu vallomása során előadta, hogy Nagyot a verekedés után ő vitte el a helyszínről, amikor is az kijelentette Szabóra vonatko- zólag, hogy

„azt a csirkelagót még meg-
verem ma.”

Végül a bizonyítás kiegészítése vé- gett Balogh István dr. ügyész a tár- gyalás elnapolását kéri. — Kéri a Tisza István tudományegyetemről a körtörténeti jegyzőkönyv beszerzését. Orsós Ferenc dr. orvosprofesszor Krisztin Katalin szakácsnő, Varga József kantinöz és feleségének tanu- kénti beidézését.

Nagy János dr. Szabó Zoltán védőügyvédje mintegy tíz tanut, Kutassy Sándor Kleblatt Hugó védője pedig három újabb tanu beidé- zését kéri.

A törvényszék rövid tanácskozás után

elrendelő az újabb főtárgya-
s
kilüszését,

mig a bizonyítás kiegészítésére elő- terjesztett indítványokra vonatkozó- lag úgy határozott, hogy beidézai az ügyész által bejelentett tanukat, to- vábbá elrendeli a körtörténeti jegy- zőkönyv beszerzését, míg a védelem részéről csak Szabó Zoltán védője által bejelentett tanuk közül kettőt idéz be. Ezzel este hét órakor Serty tanácselnök a törvényszék mai fő- tárgyalását bezárta.

Újabb betörés az Eötvös- utcai vendéglőbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld hírt adott már arról, hogy néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettes betört Hüse József Eötvös- utca 66 számú vendéglőjébe és onnan egy függőnyt ellopott. Nagyobb lo- pástra mar nem volt ideje, mert Hú- séék felbredtek a betörő által oko- zott zajra.

Hüse József hétfőn délben a betö- rés ügyében járt a rendőrségen s felesége ezalatt a vendéglőben he- lyettesítette. A lakásukat erre az időre bezárák, azonban mikor dél- után Hüse hazatért, megrökönyödvé vette észre, hogy lakásán

ismét belőrők jártak.

Megállapította azt is, hogy a vak- merő tettesek egy pár arany fülbe- valót, arany nyakláncot, arany gyü- rőt, karperecet, ezüst karkötőt órát, 11 drb ezüst egykoronást vittek magukkal. Hüse újabb feljelentésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

A Szent László Dalegyet hangversenye február 4-én d. u. 6 órakor lesz a kath. reálgimnázium dísztermében. Az énekkar *Sztojanovits, Kossovits, Lányi* legszebb darabjait fogja énekelni, a *Mándy-Lévy-Kollwenz* trió, azonkívül a daleyket duettje, *Kiss Béla, Vecsey István*, nemkülönben *Lezsf József dr., Bohus Boriska, Scheppe L. és Teleki Pál* előadásában *Zilahy Lajos* kedves parasztkomédiája igen kedves és változatos műsort nyújtanak a közönségnek. Jegyek a daletstyre az egyleti tagoknál, valamint mindenmap este hat és nyolc óra között a Kath. Otthonban kaphatók

A magyar Telefonhírműsor és Rádió Rt. rádióműsora. 1926 január 27-én: 9.30, 12.30 és 3 órakor hírek, közgazdaság, 4 órakor Oszkár bácsi mese-délutánja, 5 órakor cigányzene, 8.30 órakor magyar dal- és nótaest Nagy Isabella és a Nemzeti Színház tagjai, Radics Béla és cigányzenekara.

Vallásos osztály Vámospárcsen. Vámospárcsi tudóstónk jelenti: Január 24-én délután 6 órakor szépen sikerült vallásos estély volt a ref. iskolában a következő műsorról: 1. Fennálló ének. 2. Imádkozott Bartha Dezső ref. lelkész. 3. Szavalt Rencz Rózsika. 4. Bibliát olvasott Bartha Dezsőné tanítónő. 5. Szavalt Kencz Rózsika. 6. Felolvasott özv. Szalvay Ferencné. 7. Szavalt Morvay Ancika. 8. Imádkozott Bartha Dezső ref. lelkész. 9. Záróének. Ugy a szavaltok, mint a felolvasás gyönyörű, lélekemelő és szívrehatóak voltak.

Adakozások a Dócsi bárára. A január 21-én megtartott Dócsi-bál óriási erkölcsi és anyagi sikerét rendkívül nagy mértékben mozdította elő Debrecen urai hölgyközönségének példátlan áldozatkészsége, amelyet a bál iránt tanúsítottak. Az intézet iránti ragaszkodásért az uton mond hálás köszönetet a rendezőbizottság nevében dr. Verkerdy Bélának. Az adakozók névsorát alább közöljük:

Szalóky Sándorné fél kg. keksz, 6 drb narancs, Raász Irma 20 drb apró tészta, Bugyik Ferencné fél kg. cukor, 2 narancs, Raász Anna 6 narancs, Schönö 14 narancs, 22 alma, Barna Mária 1 kg kockacukor, Hangya r. t. 1 doboz cukor, Bergyár Mária negyedkiló cukor, 1 citrom, Tóth Erzsébet 1 doboz keksz, Végvári József cukor és citrom, Bokor Istvánné 1 tál tészta, Szabó Lajosné 1 drb torta, cukor, citrom, özv. Kiss Andrásné 1 drb torta, Horváth Lajosné mignon, Reich Ibolya citrom, Máté Miklósné 1 tál apró sütemény, Lehoc. ky Lajosné 1 tál sütemény, Juhász Konrádné 1 drb torta, dr Darkó Jenőné 1 drb torta, Balogh Istvánné 2 drb torta. (Folytatjuk)

Kulturális élet Hajduböszörményben. A ref. Leányegyesület és a Ker. Ifjúsági Egyesület szeretetvendégsége. A ref. Leányegyesület és a Ker. Ifjúsági Egyesület minden tekintetben pompásan sikerült szeretetvendégséget rendezett Hajduböszörményben január 19-én. Az értekes műsor összeállítása és az ünnepek megrendezése Sch. Hoffer Ilona polg. iskolai tanárnő és Szabó Gyula ról. lelkész érdeme. — A Hajduböszörményi Önképzőkör február 6-án díszgyűlést tart, amelynek előkészítő munkálatai már javában folynak. A díszgyűlésen előadják Rákosi Jenőnek "Tempefor" című darabját, amelyhez a ruhákat a debreceni színház adja. A díszgyűlés iránt nagy az érdeklődés. — A balmazújvárosi Iparos Dalárda hajduböszörményi Iparos Dalárda közreműködésével nagyszabású hangversenyt rendez február 6-án, amely az előjelekből ítélve, valóban értékes kulturális eseménye lesz a városnak.

MŰVÉSZET

Németh Mária olaszországi sikerei. A magyar énekművészet tüneményes csodája, a bécsi opera Jeritzával vetélkedő nagy művésznője, Németh Mária most az ének hazájában, Olaszországban hangversenyes óriási sikerrel. Onnan Prágába megy vendégszerepelni a művésznő, aki egyenesen Prágából jön Debrecenbe a Debreceni Zenekedvelők Köre február 7-iki rendkívüli hangversenyére, melyre eddig 600 zenekei tag váltotta ki jegyét.

KÖNYVESHÁZ

Galambtenyésztés

Winkler János gazdasági landcsos új könyve

Az elmúlt hetekben hagyta el a sajtót Winkler Jánosnak a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete titkáranak "Galambtenyésztés" című könyve.

Régi gyakorlati megfigyeléseknek, a szakirodalom szétszórótt adatainak összegyűjtése és közreadása ez a mű, mely a gazdasági könyvek sorában elsőnek jelent meg a maga nemében s hasznos utbaigazításokkal szolgál a kezdő tenyésztők részére és a galambtenyésztés kedvelőinek, úgy a tenyésztési munkálatok, mint a galambok szokásai, természete, elhelyezése és gondozása tekintetében, mint az ismertebb betegségek és különösen a nagyszabban kitenyésztett félések tüzetes leírásában.

Élénken ravilágít arra, hogyan lehet a sportzerű galambtenyésztés aranybányává, jövedelmező gazdasági üzemmággá és akkor, amiképpen leírja egy nagy amerikai tenyésztőtelep üzemi adatait, ahol 24.000 tenyészgalambot két ember gondoz és évente 50.000 megrendelő igényeit elégíti ki.

Melegon ajánljuk e könyvecskét a galambtenyésztők figyelmébe. Kapható egy a szerzőnél Budapest (Baromfitenyésztők Orsz. Egyesülete, Köztelek), valamint az összes hazai könyvkereskedéseinkben is.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Január 27. Pántlika. Vigjáték B) bérlet.

Mozgószínházak közleményei: 1926 január 27—28-án szerdán és csütörtökön

Vígjáték-mező
Világattrakció! "A lady" Norma Talmadgevel. A fővárosi lapok kritikája szerint Norma Talmadge végig játsza a szenvedés egész skáláját a tökéletes játéknak oly fényével, amely már vakít, és annyi erejével, hogy a közszív is könnyekre gerjed. Kisérő: "Pudding és szerelem". Burleszk.

Apollo-mozgó
Világfilm Henry Portennel: "Az utolsó felvonás" 7 fejezetben. A film a tragika szívének szenvedéseit emeli fel az emberi lelket. Az ő művészete uralkodik az egész filmen, a pompázó keret mintegy leválik körülötte. Kisérő: "Friciszláv és Miciszláv". Burleszk.
E két filmet erősen ajánljuk a közönség figyelmébe.
Jönnek! Buster Keaton, Pola Negri és Luciano Albertini.

Meteor-mozgóban
Csütörtökön "A nagyváros porontya" Zoro és Huruval és "A kis dáma". Amerikai kalandos történet 5 felvonásban, Előadások 6 és 8 órakor.

TESTEDZÉS

Futball játékbírói vizsga. A Magyar Futballbírók Testülete leiratban ma arról értesítette az alosztályt, hogy a futballbírói vizsgára jelentkező játékbíró jelöltek részére a múlt év december 5-ére kitűzött, de elmaradt vizsgát folyó hó 30. és 31-én fogja megtartani. A vizsga megtartására a játékbíró vizsgáztató bizottság két tagját már szombaton Debrecenbe küldi, s a kerület elnökével kiegészítve az írásbeli és szóbeli vizsgákat megtartja. A bírójelöltek turnusokba való beosztását pótlólag fogja megküldeni. A vizsgálatok az MLSz. keletmagyarországi kerület helyiségében, Royal-kávéházban fognak megtartatni.

Egon Gutfreind, Ausztria boxbajnoka Debrecenben. A DTE nevében felhívom azon sportférfiakat, kik a boxolás nemes sportjában szakszerűen foglalkozni óhajtanak, hogy a megalkotandó boxoló szakosztályba lépjenek be s jelentkezzenek szerdán és pénteken este 6—8 óra között a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában. A tréningeket Egon Gutfreind bajnok vezeti. Dózsa György elnök.

KÖZGAZDASÁG

Ló- és szarvasmarha vásár. A mai lóvásáron a felhajtás közepes. Kerestet kicsi. Jöminőségű ló 5—6 millióig, a közepes minőségű 2—4 millióig, a silány 300 ezer koronától kezdődik fölfelé. A szarvasmarhapiacra közepes a felhajtás, a kerestet kicsi. Vágó marha ára kilogrammonként 5—11 ezerig, szopós borjú 13—16 ezerig, jármos ökrök páronként 8—14 millióig, fejős tehén 2—7 millióig.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.55

Zürichi árfolyam

Budapest 0.0072.55—0.0072.55, Páris 19.25—19.17 $\frac{1}{2}$, London 25.20 $\frac{1}{2}$ —25.21 $\frac{1}{2}$, Newyork 518 $\frac{1}{4}$ —518 $\frac{1}{4}$, Brüsszel 28.55—28.55—, M1. 20.90—20.90, Amsterdam 208 $\frac{1}{2}$ —208 $\frac{1}{2}$, Berlin 123.45—123.40, Bécs 72.97 $\frac{1}{2}$ —73—, Szófia 3.65—3.65, Prága 15.82 $\frac{1}{2}$ —15.34 $\frac{1}{2}$, Varsó 72 $\frac{1}{2}$ —72 $\frac{1}{2}$, Belgrád 9.17 $\frac{1}{2}$ —9.17 $\frac{1}{2}$, Bukarest 2.22 $\frac{1}{2}$ —2.22 $\frac{1}{2}$.

Terménytorozás zárlat

Eladások a következők: Buza: 800 q. dunántúli (77) 3950 ppar., III. 850 q (77) 3900 ppar., 160 q (77) 3975 ppar., 300 q (77) 4000 ppar., II. 10 q (77) 3950 ppar. V. 250 csengerv. (76) 3850 ppar. Árpá: 150 q 2150 ppar. doh., Zab: 600 q 2450 ppar. Tengeri: 110 q 1800 ppar.

Lisztárak: 0gg 7100, 0g 6900, 2-es 6250, 4-es 5900, 6-os 4550, 7-es 3200, rozs 0-as 5400, egys. rozsliant 3000.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 397—410, dunántúli 390—402.5, pestvidéki 392—405, rozs 232—237.5, árpa 240—250, sörárpa 300—340, zab 245—260, tengeri 180—185, korpá 172—177.5

Alföldi Első Kékfestőgyár SZTARICKAY FERENC Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzemenben, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolaltan állapotban —o— Specialista orange, setél és világosveres festőkben. Múlt évi németországi tanulmányutamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Disznóöléshez dezsák, zsiroshordók legolcsóbbak: **ASZTALOS ISTVÁN** hordógyártási telepen **BOLDOGFALVA-UTCA 3.** Javításokat elbeszéltek, házasságitjuk. Telefon: 6-58.

M. kir. állam-építészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

171/1926. számhoz.

Versenytagyalási hirdetmény.

1. A M. kir. államépítészeti hivatal Debrecen kincstári építmények építési és karbantartási osztályának szükséges fa és szénfűtésre alkalmas 116 db vaskályha és 6 db eserépkályha munkák biztosítására f. évi február hó 9-én d. o. 10 órakor a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfia laktanya) nyilvános egyszé- aras versenytárgyalás tartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó kiegészítő irásai művelet, ajánlati úrlap, tervek, költségvetések, a részletes szállítási és munkafeltételek fenti építési osztály- nál (Debrecen, Péterfia laktanya) és pedig az összmunkákra 40.000 K (negyvenezer) egyes munkákra munkanemenként 20.000 K azaz (huszezer) korona lefizetése ellenében hétköznapokon 12 h-tól 14 h-ig átvehető, illetve, ugyanott díjmentesen másolatba vehetők.

3. Bánatpénz fejében 250.000 aranykoronát meg nem haladó ajánlatnál az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, ezt az összeget meghaladó ajánlatoknál pedig 250.000 aranykoronáig 5 százalé- k, ezen összesen felül pedig 2 (kettő) százalék bánatpénz teendő le a fenti hivatal pénztárána a pénzügy- miniszter által óvadékképesnek elismert pénztörvény szerinti (kötményezett) betétkönyvével, vagy a fenti hivatal által előírt szövegű garancia levelével, vagy a m. kir. honvédelmi Miniszterium 64.401. számú postatakarékpénztári le- tét csekkzámlára befizetési lappal fi- zethető be. (A befizetési lapok min- den postahivatalnál szerezhetők be.) Az ajánlatokhoz a bánatpénz letéti nyugtája, vagy a befizetési elismer- vény csatolandó. Egyébként a bánat- pénz letételére vonatkozólag a köz- szállítási szabályzat 16. §. 6. pontja az irányadó.

4. A versenytárgyaláson az ajánlat- tevők vagy igazolt képviselőjük jelen lehetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásáig a honvédség részére munkát még nem végeztek, szállítóképes- ségüket és megbízhatóságukat annak a kereskedelmi és iparkamarának bi- zonylatával tartoznak igazolni, mely vállalatuk telephelye szerint erre ille- tékes. Ilyen pályázók az illető ipari munkák teljesítésére jogosító képessé- güket ajánlatuk megtételekor egyide- jűleg igazolni tartoznak.

6. Azon ajánlattevők, kik a szóban- forgó ipari munkák teljesítésére törvé- nyes képesítéssel nem bírnak, már ajánlatukban ily képesítéssel bíró meg- bizottat megnevezni és annak képesi- tését igazolni kötelesek.

Debrecen, 1926. évi január hó 26-án.

A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építm- nyek építési és karbantar- tási osztálya Debrecen.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál- lást keres, a HAJDUFÖLD hír- detéseinek biztos az eredménye

EZERKILENC SZÁZHUSZON-
HAT FEBRUÁR TIZENHAR-
MADIKÁN LESZ AZ



**UJSÁGÍRÓK
KARNEVALJA**



AZ ARANY BIKÁ SZÁL-
LÓDA DISZTERMÉBEN.

Debrecen legforgalmasabb

**dohánytőzsdéje
és bélyegárudája
kimerülés miatt
eladó!**



Komoly érdeklődők
bővebb felvilágosítást
nyerhetnek a Nagy
Lajos Országos Ingatl-
lanforgalmi és Adas-
vételeket Közvetítő
Irodájában Veres u.
9. szám alatt.

**LEGOLCSÓBB
LEGTISZTABB
LEGTAKARÉKOSABB**
egyenletes fűtés csak
**GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZAL**

érhető el. Ne vegyen drága
külföldi árut, tegyen próba-
rendelést a **gázgyárban!**

1 mázsa ára 75 000 ko-
rona házhoz szállítva 4
ezer K és a forgalmi adó.

100 mázsan felül nagy áren-
gedmény, kedvező fizetési fel-
tétel.

TELEFON 74

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Kiadó lakások. Háromrendbeli 4 szobás lakás melékhelyiségekkel kiadó, Cim a kiadóban. 688

Utcai jár butorozott, esendes, tiszta, két-ágas szoba kiadó. Eötvös-utca kilenc. 780

Egy szoba, konyha letépes nélkül gyermekeknek kiadó, Tisztviselek-telep, vasuti órházszal szemben. 780

Butorozott szoba központi hallgatónak vagy gárgónak kiadó. Hűvelyes 6. 790

Komoly, keresztény úri lány — lehetőleg magányos, feltétlen úri nőnél — szobát keres butor nélkül, esetleg teljes elátással, a város belterületén. Választ a Hajdúföld kiadóhivatalába kér „Keresztény” jellegre 788

Külmbéjárati butorozott szoba szolid ur részére kiadó, Arany János-utca 20. sz. Keresztéptület. 795

Idősebb úri házaspár február 1-re esendes kert, esetleg utcai kétágas buorozott szobát keres. Jelentkezők címüket a kiadóhivatalban adják le. 793

Egy butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 11. 800

Teljesen modern (központi fűtéses) 4 szobás lakás február 1-re átadó. Cim a kiadóban. 808

Ajánlat

Endlízést (csipkebeszást) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

Tölgy aprított és hasábla állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél Károly Ferenc József-ut. 20. Telefon 647. 647

Irodai munkaerők perlekt kiképzése a könyvveléti szakirodában Kándia-utca 8/b. Nyolchetes könyvveléti gép és gyrsiro esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beiratkozás január 6-ig. Tisztviselek és állásban nem levőknek részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben jelentkeznek perlekt irodai munkaerőkbe lesznek kiképezve 521

Porosz szőnet azonnal házhoz szállít 86000 koronáért kóstisatviselő. Sz. — Telefon 14-34 és 15-0. 40

Porosz szőnet házhoz szállítva 86000 korona kóstisatviselő. Telefon 15-01.

Szörfvizsgára szakszerűen előkészít Kiss gpműhely offőri-iskolája Erzsébet-utca 20. 728

Nádszekkötés gyermekkosci áthúzás, díszes legolcsóbban Kossuth utca 25. Kosárfonoda, javításokat elvállalunk. 745

Sestaker ben Poroszlaj-uton eg hold termő szőlő pájtával, présel berbeadó. Értekezni lehet Attila tér 6 alatt. 768

Óbor, igen jó, literje még tizenháromezer koronáért kapható Baross-utca 20. 782

Csésplőgép, szeceksavígó járgánnyal, szece-
rek, ekek és mindenféle gazdasági fel-
szerelesek olcsón kaphatók Bethlen utca
10. szám. 746

Idősebb magányos asszony, megbízható,
ajánlkozik tanyára baromfit tenyészteni.
Tejkezelést is érti. Homokkert, Lónyai-
utca 11. Bagosiné. 805

Angol és francia női ruhavarrást igen ol-
csó árban vállaltok Cim a kiadóban 809

Tollat legmagasabb árban vesz, házhoz is
elmege Steiner Eötvös-utca 110. Telefon
6-86. 802

Bájl kesztyűk „tudományos” tisztítását vá-
lalom. Markó, Telefon 12-29. 801

Olcsó butor (ágy, szekrény, hencser, szé-
kek) Jambor, Bercsényi 47. 804

Kereslet

50-60 millió korona biztosíték ellenében
kerestetik magas kamatra. 776

Megbízható, gyermekszerező nőt keresek
három gyermek mellé, aki a háztartás-
ban is segítkezne. Jelentkezni délután
4-5 ig. Szentanna-utca 25. szám. Föld-
szint. 798

Fűszerkereskedő, ki jelenleg önállóan mű-
ködik, 1-1 belépésre bármely ehez ha-
sonló bizalmi állást keres. Cim Bibari
Béla Tégláskert, Szeplsi-ut. 8. 796

60-80 millióval finanszírozót keresek
elsőrendű ipari tüzem nagyobbitásához.
Ugyanott vaskályha eladó. Cim a ki-
adóban. 797

Kölcsönvonnok 3 milliót. Idő, kamat meg-
egyezés szerint. „Magas kamat” jellegre
kiadóhivatalba. 803

Megbízható bejárónő kiképzést vállal, február
1-ére felvétetik, Werbőczy-utca 10. 805

Eladás

Rádiók szűlök négyámpás, teljesen új, el-
adó, Megtekinthető Széchenyi-utca 4.
Leikézi lakásban. 807

Darabos-utca 17 számú ház eladó. 799

Csésplőgép, szekerek és mindenféle gazda-
sági felszerelés eladó Bethlen-utca 10.
szám. 791

Eladó egy kutagás gémmel és ostorral
Homokkert, Oláh Károly-u. 27. 756

Beköltözhető ház, háromszobás lakással, sző-
lővel együtt eladó Sestaker, Andrásy-ut.
29. Értekezni Harmathy könyvkereske-
desében, Fűvészkert-u. 14. 765

Orvosi műszerszekrény olcsón eladó. Ung-
vári asztalosnál, Külsővásár tér 8. 772

Uri szobaberendezés, modern, új, olcsón
eladó Lovánty-utca 6. 776

Ebédlobutor eladó Arany János-utca 57
szám. 766

Eladó egy jókarban levő szekér, 3-as vas-
berena, 3-as henger, 1 eke, 2 lóra tel-
jen jó szerszám, 1 priesnyereg és még
1 jó tanyasi kutya. Bethlen-utca 29.
szám. 774

Eladó olcsón alig használt sötét komplett
hálószoba Szentanna-utca 29. Ó.v. Mol-
nárénál. 770

Eladó a Kazinczy-utca 3. ház jutányos
áron. 771

Keveset használt, szép komplett ebédlo ol-
csón eladó. Cim a kiadóban. 778

Öndódi föld, 5 hold, eladó. Értekezhetni
Keregyártó, Hunyadi 18. 777

Prack mellénel kifogástalan állapotban
igen olcsón eladó Teleki-utca 96. 786

Eladó egy nagyon jóhangu pedátos szalon
cimbalom, eg készlet teljesen új baba-
kelengye, egy pár szürke, egy pár barna
antilop női cipő jutányos áron, Bethlen
utca 56. 783

Bérbeadó

Szabolcsmegyében mintegy

400 holdas birtok!

Lakóház és gazdasági épületek.

A birtok kiadása 4 évre van tervezve, de esetleg
hosszabb időre is köthető szerződés.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek a ki-
adóhivatalban délelőtt 9-1-ig és délután 3-6 óráig,
esetleges levélni érdeklődésre válaszbélyeg meg-
küldése esetén a kiadóhivatal készséggel válaszol.

Diszmagyar, igen izlése, olcsón eladó.
Megtekinthe ő Nádudvari cégnél Gam-
brinus passage. 787

**ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS
ZENE-ÚJJDONSÁGOK, LEVEL-
PAPIRKÜLÖNLEGESEK**

legjobb beszerzési forrása

**CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS
RT.**

PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

372/1926.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló város alatt felsorolt
értékű ingatlanait és ingóságait 1926
március 24-től 10 evi időtartamra
tűz ellen biztosítani kívánja.

Szilárd alap építményü, kemény te-
teji ingatlanok értéke 380 000 pengő,
szilárd alap építményü, zindely tetejü
ingatlanok értéke 8100 pengő, szilárd
alap építményü nád tetejü ingatlan
56,900 pengő, vegyes alap építményü
caerép tetejü ingatlan 21 200 pengő,
vegyes alap építményü zindely tetejü
600 pengő. Ipari kockázat 35 800
pengő.

Felhivom mindazokat a biztosító-
intézeteket, akik a biztosítást elnyerni
ohajják, hogy zárt ajánlataikat akár
postán, akár személyesen folyó hó
30-ik napjának déli 12 órajáig Hajdu-
szoboszló városi polgármesteri hivata-
lában adják be,

Az ajánlat elfogadása, vagy el nem
fogadása felett a városi képviselőter-
ület dönt, melyről az elfogadott ajá-
lat birtokosa kap értesítést

Hajduszoboszló, 1926 január 16.

Dr. E. dős Kalmán,
polgármester.

SZAPPANFŐZŐ

ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festékkészletben

Piac utca 10. sz. Bikkavai szombon

A debreceniek találkozhelye

Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

**„ISTVÁN király”
SZÁLLODA**

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, lift, melegvízellátás,
modern és kényelmet nyújtó beren-
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat